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Hajdamegye közgyűlése.

Tisza Kálmán szelleme.
Nagy elvek — kis szögön.

Nevezetes napja volt tegnap 
Hajduvármegyének: a tavaszi köz­
gyűlése. Nem a tárgysorozat gaz­
dagsága emelkedett ki a rendes 
közgyűlések színvonalából, hanem 
az a vesszőfuttatas, amelyet a regi 
rendszer embere, Lengyel Imre 
táblabiro rendezett az uj rendszer 
híveinek.

Ha nem Lengvel Imre mondta 
volna el azt a beszédet, hanem az 
érintetlen függetlenségi- és 48-as 
Partiak közül valaki, lerombolta 
volna vele azon pártkeretet, amelyen 
belül a mai többség emberei élve­
zik a hatalom verőfényót.

így is nagy hatása volt a Len­
gyel Imre egyéni elfogultságban 
szenvedő felszólalásának; de hátha 
még azokat elfogulatlan, érintetlen 
ember mondta volna, akinek hihetne 
is a m egy egy ül és, a Bocskay vár- 
n^g.yé'je ? Akkor lett volna csak 
annak igazi határa!

Mit is mondott Lengvel Imre ? 
Azt, hogy a függetlenségi- és 48-as

párt a maga nagy, tiszteletet pa­
rancsoló, nemzetboldogitó elveit — 
akár csak Tisza Kálmán a bihari 
pontokat — kis szögre akasztja.

He íme, a törvényhatóságok 
nem akarnak kellemetlenkedni, mé<* 
ártatlan feliratokkal sem, hanem 
meg ok is szögre akasztják — az 
elveket.

Maga a függetlenségi- és 48-as 
párt _ vezérszónoka, dr. Baltazár 
Dezső is gondolkodóba esett, bizo­
nyára ^ az állandó választmány ja- j 
vaslatálól, amely a régi elv vén-le- í 
ges szegre akasztását jelentette i 
volna és a kínos szorultságban 
megtalálta a for mulát, amely nem 
üti ugyan agyon végleg az elvet, 
de azért csak olyan kurucos, mint 
a csatatéren kimúlt ló lábára vert 
patkó. Fényes az, de azzal nem 
tapossa^ meg az a paripa a rögös utat.

Először általános helyesléssel 
fogadták az állandó választmány 
javaslatát, azután még nagyobb 
helyesléssel a Lengyel Imre "indít- 
yányát, végűi pedig valóságos 
örömujjongást keltett a szerencsés 
formula. A 48-as párt sarkalatos 
elveinek vallásában nem szabad | 
igy ingadozni még akkor sem, ha j 
Lengyel Imre — kuruckodása kény­
szenti is a pártot az önbecsülésre... 1

Apróbb ügyek.
Pontosan 9 órakor nyitotta meg a köz- 

pryülé*t IVeszprémy Zoltán főispán; murán 
üdvözölte a bizottsági tagok at, utalt arra, 
hogy a tárgysorozat m is élszáz ügyet ölel 
fel, kéri, hogy higgadtan tárgy .Íján azokat.

Az alispánnak a vármegye 19U6. évi 
állapotáról és ez év négy hónapjairól szóló 
jelen léseit tudomásul vették.

Ezután a belügyi kormány döntését 
olvasta /el a főjegyző, a melyben mégsem- 
miaui a megyegyíilés azon határozatát, hogy 
a hajduszoboszlói járás székhelye Puspók- 
ladauyba helyeztessék át. Az indokokat már 
a D. U. östnoi tette annak idején.

.. Jia''nán Hajos hivatkozott a várme­
gyék 800 éves multjira és kijelentette, hogy 
a megye önkormányzatát mélyen sérti a 
belügyi korra my dömése, mert hiszen a 
varmegyei közgyűlés nagy többségének aka­
ratát semmisíti meg. Kéri, hogy a döntést 
sajnálni'al veoyók tudomásul.

Lengyel Imre nem fogadja el Kálmán 
Lajos indítványát, mert a belügyminiszter 
döntése törvényes. Miről is van szó:

höy.bja/.olás: Az önkormányzat meg- 
1 sértéséről 1 (Helyeslés.) a
1 . Lengyel Imre szerint a belügyminisz­

ter törvényes hatáskörben döntött, ezért tu- 
d -másul kell azt venni. Az állandó választ­
mány javaslatát fogadja el.
. t..I<almán Hajós fenntartja indítványát. 

A főispán erre elrendo te a szavazást; 58 
szóval 20 ellen az állandó választmány ja­
vaslatát fogadta el. r

Tudomásul vették a kereskedelmi mi­
niszter leiratát, a melyben az útépítési pro- 
grarnmot áU.tpitja meg, úgyszintén a telefon­
hálózat kiépítésére vonatkozó leiratát is. \

A szivarhamu.
Fürdés után a vívóterembe mentem, 

bogy Cavour Pált megkeressem. Csakhum ír 
megtaláltam; egy kereveten feküdt, lovai 
között égő szivart tartva. Tüzet kértem tő-e, 
de a helyett, hogy szivarját nyújtotta volna 
felém, egy doboz gyufát adott.

Kéiddeg néztem reá.
— Régi szók.is ez nálam, melyet meg­

őriztem, mióta e.-y asszony ke..eiből meg­
mentett, — szólott magyarázrtliig.

— Nem látom az összefüggést — mon­
dottam közömbösen, mert nem tudtam, hogy 
hajlandó-e enuera felvilágosítani.

Rövid idő múlva megsző alt:
— Igaza van, nehéz megtalálni
— Micsodát ?
— Nos, az összefüggést a szivarhamu 

és egy szerelmi kaland között.
— Igen, igen kis ok, nagy okozat. 

Bizonyára összeveszett egvszer a ke ívesé­
vel, mert vigyázatlanságból égő hamut ejtett 
vadonatúj ruhájára.

Cuvour nevetett:
— Nagyon téved 1 Hallgassa csak.
Tíz éve most Egy angol vonat do­

hányzó-szakaszában ültem, hogy szivarozva 
űzzem cl az utazás un .lmuit.

a e/asasz üres volt, de kevéssel a vo- 
- nat indu ás előtt egy fiatul asszony foglalt 

helyet benne.
— Engedje meg nagyságos asszonyom, 

hogy figyelmeztessem, hogy a dohányzóba
kerülte

— Nem baj, uram 1
Evy hivatalnok . bezárta az ajtót ...

A vonat megindult. En leiállottam, lebocsá- 
toi'am az ablakot és gondolva, hogy egy 
hölgy jelenlétében még sem illő dohányozni, 
égő szíván-m ki akartam dobni az ablakon.

A hölgy mosolyogva szólt:
Hagyja cs-k kérem, szivarozzék 

tovább, szeretem a dohányszagot.
Nagy örömmel kaptam az engedélyen, 

kényelmesen elhelyezkedtem a sarokban és 
megnéztem utitársnőmet. Nagon szép, 
szőke hajú, fekete szemű asszo y volt. Most 
mar emlékeztem reá, hogy láttam a perro- 
non fel s alá járkálni, mintha valakit ke­
resne.

Meoemlitóm ezt előtte, hogy beszélge­
tést kezdjek.

~~ Lf'n- ón voltam, a férjem kerestem; 
találkát adtunk a pályaudvaron, de nem 
jött el. Nagyon aggódom miatta .. .

Ah, — mondottam vigasztalva — í 
ne törődjék vele. Bizonyara el tévesztene a 1

kocsit, talán itt is ül a vasúton .. . Min­
denese re hálás vagyok a véletlennek

Kötőén tekintettem reá, hogy bocsánatot 
kérjek merészségemért.

— Uram I
— Halvány pir öntötte el arcát, de 

mosolygásán láttam, hogy zavara nem
komol V.

Képze'jo magát helyzetembe. Egy hé­
tig megleszitve dolgozott, most ott ül a 
kocsiban egy fiatal érdekes hölgygyei. Mit 
tenne.ön ? Ugyan azt, amit ón .'. .

Öt perc múlva a szokásos frázisok ki­
cserélése után épp úgy, miut én, kísérletet 
tett volna a közeledésre.

Es akkor — mintha hideg zuhany ért 
volna, a szó megakadt a torkomon, — a fiatal 
as-zony felugrott helyéről, dühösen szikrázó 
szemekkel a kocsi másik sarkába ugrott és 
iuneu ordította;

-* Uram, ön azonnal 200 forintot fizet, 
nehogy az ellenem intézett támadást meg 
nem történtté tegye.

Igen, kedves barátom, ez volt az első 
kalandora az anu'ol vasúton.

Egy kalandomé kezébe jutottam, akik 
a vasúton találhatók, akik veszedelmes fajtái 
annak az országnak, mely a nőknek leltétiea 
védelmet nyújt.

rJ isztelottel van sz ircncsnm a n. é. közönség szives 
tudomására adni, . togy cukrászdám előtt levő kiszkot, 
már megnyitottam hol naponta friss sütemény cs min­

den ízű fagylaltal U .zséggal állok a n. 6. közönség szolgálatira,
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A TÁnneL?ya háztartási alapjának 1906. évi 
zántauiadasát tudomásul vutiék, úgyszintén 
a ticcskay-^zobor leleplezési ünnepélyének 
eorruudjét is. A közgyűlés elhatározta, hogy 
a hajdúböszörményi szabói leleplezésen az 
összes bizottsági tagok részt vesznek, kü 
lönóeen arra kérte az alispán a megyebi­
zottsági tagokat, hogy a böszörményi dísz­
közgyűlésen részt vegyenek. (Helyeslés.)

Oláh Sándor hajdúnánási lakos lemon­
dott a 171 o. sz. loavató bizottsági elnöki 
tisztéről. Helyére Dereacsy Jánost válasz­
tották meg, helyettesévé pedig ifjú Csohány 
Ferencet.

Rákóczi arcképe.
Hajdú vármegye közönsége téli köz­

gyűlésén Lengyel Imre indítványára elhatá­
rozta, hogy a székház díszterme számára 
megfesteti II. Rákóczi Ferenc arcképét. Az 
alispán a kép megfestésével Rajzó Miklós 
debreceni festőművészt bízta meg, a ki kö­
telezte magát, hogy 1200 korona tisztelet- 
díjért november I-re megíesti a képet, a 
mely a Manyoki-fóle egykori festmény más t 
le z. Miután a művész már igen szép Deák- 
kepei is festett a megyének, a közgyűlés az 
alispán jelentését tudom isul vette azzal, 
ho-y az arcképet művészekkel bírál tatja 
meg.

Az egyeki—tiszarévi utat az alispán 
jelentésére a törvényhatósági úthálózatból 
kihagyták.

Azon II. osztályú utkaparóknak, a kik 
2 évnél tovább szolgálnak, havon kint hat 
korona fizetési pótlékot sz ivaztak meg.

Darányi Ignác foldmivelésugyi minisz­
ter a községi segélyalapok támogatására 
6000 koronát engedélyezett; ennek felosztá­
sát az 1899. évi 10,000 korona segély fel­
osztása aranyában javasolta az állandó vá­
lasztmány. Nugy Gabor dr. ezt igazságta­
lannak tartja, mert Hajdúnánásnak leltü­
kén csekély (190 K) részben jutott az 1899. 
évi segélyből. Az alispán osztja a felszólaló 
véleményét, de tény, Logy éppen akkor 
Hajdúnánáson igen csekély számban váltot­
tak munkásigazolványt, pedig annak alapján 
osztják fel a segélyt. Most is ez alapon fog 
az történni.

Az alispán előterjesztésére a sáskairtás 
költségeinek viselése dolgában a vármegye 
Indokolt lelterjesztést intéz a kormányhoz 
hogy a költségűket teljesen ő viselje.

Megnyitották a tiszaosegei réven a 
vámszedés jogát a régi feltóleloK mellett. 

Llhatározták, bogy a Debrecen—hajdú

Az ilyen zsarolás tiz eset közül kilenc­
szer sikerül. Képzelheti, milyen kínos hely­
zet. Már láttam nevem az összes lapok­
ban . . . Cavourt erkölcstelen üzelmek miatt 
elfogták! Már pénztárcára után nyúltam, 
midőn ^ pillantásom véletlenül szivaromra 
esott. E y gondolat villant át agyamon, egy 
nagyszerű, ra -gt rló gondolat

Óv itos m visszaültem ismét helyemre 
és nagyot szittam szivatombóL

— Nos uram, várok .. .
Sajnálom, de kívánságát nem fogom

teljesíteni.
Időnként egyet szittam szivaromból.
Hosszat és éleset fütyült a vonat, uti- 

túrsnőm el határozottan felállott
— Utoljára kérdem, akar 100 forintot adni ?
Felelet helyett tovább szittam szi­

varom.
— Jól van I
E szavaknál levette kalapját, letépte 

róla a díszítést és felbontotta a haját Meg­
él tettem. a

... Megfőtt mindent, hogy egy er­
kölcstelen merénylet áldozatául tűnjék fel.

A vonat megái lőtt...
Felrántotta a kocsi ajtaját és segítség­

ért kiáltott

nánási vasútiArsasA r igazgatóságába a vár­
megye a lemondott alispán helyére Kovács 
Gyula a'ispánt küldi.

Tudomásul vetiók, hogy három uj vi- 
rilist hívnak be a póttagok közül, úgyszin­
tén az alispán azon jelentését ia, hogy a 7 
éven feli) i elhagyott gyermekek gondozási 
költségeit az állam a községeknek vissza­
téríti.

Megfelebbezett fSbiróválasztás.
Inkább mulatságos, mint tanulságos 

volt a hajdudorogi főbíró választás ellen be­
adott felebbezés, amely a régi szabadelvű 
korszakra emlékeztette a bizottsági ta­
gokat.

Hajdudorog községben, 1905. december 
22-én volt a iőoiróváiasztás, amelyben Rnjk 
Imrét választották meg. Tóth József és 
társai a választást megfolebbeztók azon ala­
pon, hogy a választás előtt nagymérvű ete­
tés-itatás történt, a választók részeg á la pót­
ban szavaztak sto. Az állandó választmány 
a felebbezés elutasításával a főbiróváiasztás 
jóváhagyását javasolja, Nugy Gábor dr. az 
indokolásból a részeg szó kihagyását indít­
ványozza. Lengyel Imre szerint ez felesle­
ges, sőt az indokolás igy mulatságosabb. 
(Derültség.) Szerinte, aki részeg, az disznó. 
(Tiltakozó kikiáltások minden étől.) Simon 
Károly elegendő okot talál a választás meg­
semmisítésére ; nem fogadja el az állandó 
választmány javaslatát. A megyegyülés az 
állandó választmány javaslatát fogadta el.

Az aj vármegyeház.
Ezután Dávidházy Sándor tb. főjegyző 

felolvasta az alispán előterjesztését az uj 
vármegyei székház építésére vonatkozólag.
A kikü dött bizotts tg javasolja, hogy a 
szomszédos telkek egyikének megvételével 
uj székház építtessék. A költségek 
700 750 000 koronára fognak rúgni. Ebből 
3U0 000 kor. áll im^ególyt a kormány a ina, 
a boltbérekből 300 0J0 koronás törlesztéses 
kölcsönt lehetne biztosítani. A feni muradó 
100—150,000 koronát pót idóval lehetne le­
előzni. Az állandó választmány javasolja, 
hogy az államsegélyért Jeliratot intézzenek 
a belügyi korra mvhoz.

Legelsőnek Rásó Gyula nyugalmazott 
alispán szólalt fel. Szerinte a mostani szók- 
épület nagyon ei ős; alispán korúban még a 
paHúsokat is végigjárta; az épületet erős­
nek találja. Nincs semmi szükség uj szók- 
épület ópilésére. ÍLi mó^is megszavazzák, 
nincs semmi ellenvetése. $

ős én nyu-

Az utasok mind od ttolakszanak, kérde­
zősködnek, rendőrt hívnak . . .

A rendőr felém közeledik 
godtan, mosolyogva várom.

— Itt ül a nyomorult, aki megtámadott 
cs utitársn un a haragtól szi».rázó szemekkel 
reám mutat.

A király nevében elfogom önt .. . 
fordulok^ C8eud0t kórel£ 03 a körüláilókhoz

— Ez az asszony hazudik! Nézzék 
meg a szivarom 1

óvatosan megmutatom a tömegnek, 
hat centiméter magas szürke hamu volt 
rajta.

Halálos csönd, majd halk nevetés 
hallatszik, azután még egy ... és megint egy!
kezétA rendőr a kalandornő vállára teszi

ellon Uram‘ akar fölJ*elentőst tenni e nó

Dehogy 1 Az élőt úgyis oly rövid — 
szóltam nevetve és szétromboltam nlv vészénél fölépített munkáma? 7 mi1"

így történt barátom, hogy etrv 
megmentett egy asszony közéből ^ szivar

Utána dr. Losonoz.y Almos tiszti fő­
orvos szoiull fel ; fl a loginvalottabb roeg- 
itélni: egészségügyI szempontból alkalmas-e 
a megyeház mostani épületének fen tartása. 
Példákkal igazolja, bogy mennyire egész­
ségiden a mostani épület A volt alispán az 
oszlopos tisztviselőkre hivatkozott, milyen 
egészségesek, 'ezzel szemben 6 a csak pár 
óv óta szolgáló, fiatal tisztviselők sápadtsá­
gára mutat (Derültség.) A rabok börtöne is 
egészségesebb, mint a mostani megyeháza. A 
régi kazamaták is egészségesebbek voltak 
ennél az épületnél, amelyet nem is lehet 
kijavítani alaposan.

Lengyel Imre a főorvos kijelentésében 
teljesen megbízik, csak pénzügyi szempont­
ból vannak aggodalmai. Nem hiszi, hogy a 
megve az államsegélyt megkaphassa. Ha 
azonban az uj székház építése ettől függ, 
akkor őt az a csekély pótadó nem gátolja 
abban, hogy az állandó választmány javas­
latát meg ne szavazza.

Lntinovits Mihály főmérnök szintén 
megvizsgálta a szeképületet és nagyon rozo­
gának találta. A tetőzeten a szaru ák nagy­
részt elkorhadtak, az épület is oly ódon, 
hogy nem érdemes kij ívitani. Jó lélekkel 
mondhatja, hogy az állandó választmány 
javaslata helyes és elfogadható.

Oláh Bálint (Hajdúböszörmény) indít­
ványozza, hogy ne vergődjön a megye ezzel 
a rozzant, romladozó székházzal, hanem jöj­
jön Böszörménybe; ott megvan még a régi 
székház. (Helyeslés.)

Az elnöklő f ispán megjegyzi, hogy 
elleoinditvány nincsen még . . .

— Ha csak az kell — pattant fel U. 
Szabó Lajos böszörményi ügyész, teszek én 
edeninditvunyt. (Derültség.) Indítványozta is, 
hogy j ívittassók ki a régi székház.

Simon Károly elfogadja az állandó vá­
lasztmány javaslatát, mert hiszi, hogy uz 
államsegélyt a megye megkapja:

Ezután a megyegyülés megszavazta 
nagy t -hűséggel az állandó választmány ja­
vaslatát.

Felszólalás a napirendhez.
1 1 , Paltaz*r Dezső dr. a napirendhez szó­
lal fel cs kéri a főispánt, hogy a tárgysoro­
zat 81. és 82. pontjait most tárgyal iák. A 
lőispán teljesítette a kérelmet és a 81. pont 
alatt lelvett inditványoKut a 25. pont alatt 
szerepló Komárom varosának feliratával 
ogyütt tárgyalták. Az ország közgazdasági 
önállóságának törvényes biztosítása ügyében 
Hajdú vármegye is intéz leiiratot a képvi- 
selubázhoz, elfogadván az ez iránt benyúj­
tott indítványokat.

A* ingyenes népoktatás.
... kengyel Imre indítványt tett, hogy az 
állami ingyenes népoktatás behozatala érde­
kében 13 -c-k ív vármegyéje intézzen leiiralot 
a kepvise őh iz ioz.

Lengyel Imre kéri* indítványa felol­
vasásai mert neki nagyon tetszik. (De-

Miután ez megtörtént, az ál’andó vá- 
Ja ztmany elutasító javaslatát is felolvasták. 
Erre aztan felpattant Lengyel Imre és ke­
serves vesszi-fuiást rendezett a 48-as több- 
segnek. Nem eszem meg a szénát — kezdte 

M ,dorutiscg közt. Régebben független 
vélemény nem hangzott itt. A hogy a gróf
iottai^n J,ozseP, futIa» táncolt a bi- 

Sí én ,akkor is tartottam az én 
Jüggctloiisógem; követeltem az

Akk,?, ,Jrá1mt®riiltilet, jegybankot stb. - 
Akkor is imadatos tisztelettel viseltettem az l ány, Dátud puritán elvei iránt, mos? még 
nkább, amikor a függetlenségi párt azokat

“voosdfa^T ax xÍa álJtt,,dó választmá-
níg? elvíkkAl^h24®0 Tm ál,hilt «=embe a 
nagy elvekkel, ha csak meg nem akaria
ön°nUtöhamiz,iUni' (ll0V0a tiltakozás.) Ez L minSE* véleményem. Az állandó választ- 
manyocska javaslatának eleinte megörültem,m 1 . j-x , . , . - ------- -------------------- ---------- -------— j-va«uatanaK eleinte megörültem,

o nai Daniel ciporaktara Debrecen, főpiac 49 Lí^s,íhI samt«
Legnagyobb roJaszléba rabiár, eisä rendű minősége ctipObbeü:
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hogy vó ro elfogadja az én indítványom, 
de a végén latiam csak kikelni belőle Tisza 
KAI mán szellemét. Így aggatta fel 6 is a 
bihari pontokat, ahogy a hajduvármegyei 
fuggutlensógi és 48-as párt teszi most, 
pelig a 180 millió, amit a törvénytelen 
kormánynak me ..szavaztak utólag, 30 évig 
elég lett volna a tuniiók fizetésrendezésére. 
Persze, a 250 emberből álló 48-as többség­
nek. (Nagy zaj.) Polcnyi Géza volt az, aki 
kijelentette, hogy addig egyetlen grislit 
Bem szavaz meg, amig az ingyenes állami 
népoktatást be nem hozzák. Ez a függet­
lenségi és 48-as párt programmpontja volt. 
0 akkor is mellette volt, most is; nézete 
nem változott — a kormány változások kai.

Ujhelj'i Andor hajdudorogi gör. kath. 
lelkésznek nincs kifogása az ingyenes ál­
lami népokt itás behozatala ellen, de nem 
fog idhatja el Lengyel Imre indítványának 
indokolását. Elvégre is a kath. tanító szer­
zetek mindig hazafias munkát végeztek és 
ö, mint kath. pap, szó nélkül nem hagy­
hatja ezt. (Lengyel Imre kezet nyújt neki.)

Baltazár Dezső dr. szintén nem fo­
gadja el a Lengyel Imre indítványának 
külső indokait, de lényegében nem is veti 
el. Az alábbi indítványt teszi:

Törvényhatósági bizottságunk a nélkül, 
hogy a kormány közoktatásügyi politikája 
felett bárminő irányban is bírálatot akarna 
gyakorolni, kifejezi abeli elvi álláspontját, 
hogy az egységes magyar népmüvelődós 
eredményes kifejtése és az egységes magyar 
nemzeti állam kiépítése és megszilárdítása 
céljából az általános, egységes, ingyenes, 
magyar állami népoktatást szükségesnek 
tartja, minél fogva felír a képenselőházhoz, 
hogy találjon mielőbb módot annak kötelező 
behozatalára.

Ezt az indítványt egyhangúlag el is 
fogadtak.

Ekkor már igen megfogyatkozott a bi­
zottsági tagok szama és egyhangúlag fogad­
ták el az állandó választm íny javaslatait, 
csupán Hajdúböszörmény város képveseló- 
íest'ülelének azon javaslatánál volt vita, 
hogy a város hadházi utcája felvétessék a 
törvényhatósági úthálózatba, Latinovits fő­
mérnök felszólal.isa után elhatároztak, hogy 
az utcát felveszik az uihálózatba, de csak 
akkor fogják kiépíteni, ha pénz lesz 
rá való.

Az összes többi tárgyakat az állandó 
választmány javaslata alapján elfogadták. A 
gyűlés 1 óra után ért véget.

POLITIKAI HÍREK.
A vasutasok ügye. A kép­

viselőház pénzügyi bizottsága e hó 
17-ón, pénteken délután 5 órakor 
veszi tárgyalás alá a vasuii alkal­
mazottak illetményeinek rendezé­
séről szóló törvényjavaslatot ; a 
vasúti szolgálati rendtartásról szóló 
törvényjavaslatot az igazságügyi 
bizottság szombaton, e hó 18-án 
délelőtt tiz órakor és folytatólago­
san délután 5 órakor fogja tár­
gyalni.

A képviselShás közoktatásügyi bi­
zottsága Sághy Gyula elnök lésével ma 
délelőtt ülést tartott, melyen megvizsgálta 
és rendben találta a tanári és tanít i nyug­
díjalapok 1905. évi állapotáról szülő je­
lentést.

A !)etireoenl Újság sserkeiztísége ás MvIViItv i
tti* : Ffltf'r,Lámpreolit-paloia, *z udvarban föl láziul. 
t(lefon J41. Hivatalos órák: Reggel 8 órától U-ig, 
d iulán 2 órától eme 7 óráig. Este 7 »ritol a Up szél­
it.:ii és anyagi részét illető minden megkeresés » 
Dtbreceid Újság uyeuntijaeai Arouj Joa«.--tuA -íl. si. 
álé. intézendő. 1

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

A cso'édtörvény tárgyalása valami ful- 
sáaroa érdeklődést nem vált ki a lluzbil. 
Ami elevenség van, azt a horvát konfliktus 
okozza. Jo.sjpovich miniszter Iá:ható izga­
lommal tárgyal a zágrábi fi >kparlament lár­
más kiküldöttjeivel s Weierle is több Ízben 
huzamosabb id ig tanácskozik velük.

Az ülés elején harmadik olvasásban 
elfogadták a gazdasági munkásházak támo­
gatásáról szóló javaslatot.

A cselédtörvény.
Barnáth István: A munkásügyi bi­

zottság nevében ajánlja a javaslatot elfoga­
dásra. Elmondja, hogy a haladó idők ked­
vezőtlen változása és az izgaiások megron- 
tották a gazda és cseléd közt a régi jó vi­
szonyt. Ma már elkerülhetetlen ennek a 
viszonynak uj ént való törvényhozási rende­
zése. A jobbágyidőben a gazdának csak jogai 
voltak, de ki t ‘lessé ei nem. (Zaj.)

Uray Imre: Hát nem kellett neki el­
tartani a jobbagyát ? Milyen beszed ez?

Bernath István: Ismerteti a cseléd- 
ügyre vonatkozó külföldi törvényhozási in­
tézkedéseket. A mostani javaslat szaporítja a 
gazdak kolelessógeit.

Pozsgay Miklós: Ez már igazi
Bernath István: E'.zel szemben azt 

reméljük, hogy a gazdákkal szemben újból 
felélesztjük a cselédség ragaszkodását. (He­
lyeslés.) Bizonyos oldalról lelketlennek mond­
tak a benne statuált büntetések miatt a tör­
vényjavaslatot. Ez nem áll, mert a javaslat 
nem megy e tekintetben ml azon a határon, 
méhet fel kell állítani. Nem o-ódáija, hogy 
a gazüak izgalommal néznek ez uj in ézke- 
dés elé. A magyar föld terhe egyre nő s a 
gazda sor -a folyton elviselhetetlenebb. (He­
lyeslés.) Ennélfogva megérthető, hogy a 
gazdák az újabb terhektől idegenkednek. Itt 
azonban nem szabad az ellenkező végletbe 
menni s túlozni a terheket. Darányi mindent 
megtesz a gazdik érdekében, akikkel har­
monikusan akar dolgozni. A gazdasági egye­
sületeit óvek óta sürgetik a javas al benyúj­
tását, tehat nem mondhatni, hogy a javas­
latot előkészület nélkül adták be a Ház elé. 
Az izgatást a javaslat ellen a császári szo­
ciáldemokraták végzik s a sajtónak ugyanaz 
a része, mely a darabont-kormányt szolgálta. 
Ezek a támadások teszik szimpátikussá előtte 
a javaslatot.

Horváth József (vázsonyi): Mezőfit 
kellene deresre bűzni I

Barnáth István: A szociáldemokraták 
eljárását jellemzi, hogy bár számtalan nép- 
gyulésen hoztak a j ivaslat ellen határoza­
tokat, ezekr 1 egyetlen esetben sora tudósí­
tó’lak a Házat. A szociáldemokrata pro­
gramúiból kiveszett már az igazság ereje. A 
magyar szocialisták agrárprogramra ja há­
rom sorban összefoglalható. Követelik a kö­
tött birtokok felosztását s ezeknek bérbeadá­
sát munkássá)vétkezőteknek. E'.t a szociál­
demokraták egyáltalán megcsinálni nem tud­
ják, mert még soha pozitív alkotást nem 
produkáltak. A szociálde.nokráci i a kritiká­
nál tovább menni nőm bír. Ha a magyar 
löldre bekebelezett terheket tisztességesen 
konvertálni tudjuk, ebből 40 millió korona 
jut a gazdáknak és a nemzetnek. A mostani 
javaslat után ez volna a foldmive ési kor­
mány legsürgősebb teendője. Ajánlj i a ja­
vaslatot elfogadásra, mert ezzel az /általános 
nemzeti érdekeket szolgálják. (Általános 
helyeslés.)

Holló Lajos: A koalíció pártjai nevé­
ben elfogadj i a javaslatot, mert most már 
nem zárkózhatik el az elől a törekvés elől, 
hogy az alacsonyabb sorsa emberek meg­
élhetési körülményeiket javítani kell s szá­
molni kell azzal a veszedelemmel, hogy a

04>iléd*ég egyro jobban elhidogül a gazdák
iránt.

Egy hang* & baloldalon: A fizetett
ellenség eben kell védekeznünk 1

Holló Lajos: A kivándorlást is ag- 
gaszthatja ez a javaslat. A miniszternek 
kötelessége a szociális bajok ellen, ha lehet, 
humánus módon, ha nem megy, ellen 
akcióval eljárni. A gazdatársadalinat éppen 
úgy kell védeni, mint a munkásokat. Java­
solja, hogy a képviselőház általánosságban 
fogadja most el a javaslatot, a részletek 
tárgyalását pedig halassza pünkösd után 

I Való időre.
Mezöfl Vilmos: A javaslat ellen haza­

fias kötelességnek tartja küzdeni. Az ■ Jőadó 
a szociáldemokratákat császáriaknak vezi. 
Ezt ő vi-szautasitja, mert ő és p. rtja 
hazafiaknak tartják ma unkát. A po gári 
társadalom mindent elkövet a munkásosz­
tály euzsba kötésére. (Felkiáltások; Éz nem 
igaz!) A szociáldemokraták M igyarországon 
is vívtak ki pozitív és jelentős eredménye­
ket a munkások javára. Csak a sok száz 
egyesületet említi itt, melyek a munkások 
értelmi színvonala emelésére hivatvák. Ap- 
ponyi évtizedeken át kritizált s nem vitte 
előre a nemzet ügyét. Hogy a szociáldemok­
raták Németországban huszonöt mandátu­
mot vesztettek, ez csak helyi okokra ve­
zethető vissza. (Nagy zaj és ellentmon­
dások.)

Az elnök: Kérem, tessék csöndben
mégha Igatni a szónokot.

Egy hang: De nem lehet!
Az elnök: A házszabályok ezt Így, 

rendelik 1
Fabry Károly: Itt is izgat I
Mazc.fi Vilmos: Az előadó szerint a 

szociáldemokrata program mb I kiveszett már 
az igazság ereje s azt az idők rongyuyá 
tépték. Hát tisztelettel kérdi, mi lett a füg­
getlenségi párt programmjából az egy évos 
uralom alatt ? (Nagy zaj.)

Thaly Ferenc: Ez átmeneti állapot!
Szemere Huba: Mi nem 48-as. de 

koalíciós programmal lettünk megválasztva! 
(Nagy zaj.)

Az elnök: Kérek csendet, különbeni 
névszóéin! fogom je..drcutasitaui a képvi­
selő urakat 1

Lengyel Zoltán: Akkor fognak ám! 
csak sósán k,zbeszólni!

Az elnök: Rendreutasitja Lengyelt.
Mezöfl Vilmos: Ennél a javaslatnál 

reakciósai)b, sötótebb tendenciájú még nem 
volt a parlament eb tt. (N így zaj.) Csak a 
naeyiparosok egyesülete, az Om o követelte 
ezt a javas atot, mely a cselédség j. bb 
megélhetésre irányuló vágya meglókezé-ét 
célo za. Ezt a törvényt joggal nevezik 
rabszolga-törvénynek. (Nauy zaj.) A gazdák 
a munkabér emelkedését — ennek ő külön­
ben nem tud eléggé örüld — nem n 
munkáskéz megfoeyás inak, hanem az izga­
tásoknak túl ijdoni j ik. Pedig éppen a kor­
mányok s a törvényhozás intézkedései tö­
mörítik össze a munkásokat, akik nem 
fognak semmilóle erőszaknak és barlangnak 
engedni a jövőben sem. Ennél a javaslatnál 
sokkul sürgősebb az általános titkos válasz­
tói jog.

Uray Imre: Arra,várhat 1
Mezöfl Vilmos: Ő meg van győződve 

arról, hogy az általános választói jogot 
minél előbb mégis kierőszakolja a nép­
akarat.

Förster Ottó: A jövő század regényei
(Derül sóu.)

Mezöfl Vilmos: A cselédtörvénynél a 
fokozatos földadó életbeléptetése is fon­
tosabb.

Az elnök: Figyelmezteti a szónokod ■ 
hogy maradjon a tárgynál.

Szünet után Mezőffy Vilmos beszélt« 
ki a 2 oráis tartó ülést. Beszédében kifej-, 
tette, hogy a javaslat mem kell senkinek, 
mert nem jó. Csuk u nagybirtokosoknak, az

Az aratógép feltalálója a mind máig legnagyobb tökéletes! ője az amerikai „Me C< raren“ világcégI Ennek kerületi képviselője 
:i „Debreceni Vas intődé és Q iplaíilosstg" m nv Po.erfiu utót 73. szín ihiui nt ir io v< i mgv ké-zent tart ugv Mc Cormik fó.e

idii. Ica sasa! ók, l«Sgf ei*eblyék «5® Só zag»ií 1cI»1» mint euy-bb hazái leg-, 
johl, g.art tunyu ff axdo««iáff i*9 liorásxattia «5® liáztartf kmA gépekből, minden igényig 
M i- qs községi ku.szivattyúkból, ópiuezosi /asurgyaabol, kerti bútorukból stb.
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országos mezőgazdák egyesületének csinálta 
B javaslatot Darányi. A javaslatul nem fo-

Kdja el. Ezzel az ülés véget ért és csiitörtö- 
n folytatják a cselédtörvényről szóló já­

rásiul tárgyalását

Öngyilkos földbirtokos.

Agyonlőtte magát

gyilkosságának okát adta volna. 
Titkát jól megőrizte; magával vitte 
a sírba.

Tegnapra virradó éjjel egy os­
toba ólomgolyó ismét kioltott egy 
szép reményekkel kecsegtető ifjú 
életet. A halált hozó golyó fejébe 
fúródott és hosszas, kinos gyötrő­
dést kozott a boldogtalan ember­
nek. Éjfél voll, mikor végzetes tettét 
elkövette s a halál csak másnap 
deiben vallotta meg szenvedéseitől. 
a ad udvaron, hol az eset történt, 
általános feltűnést keltett s nagy 
és mély részvét nyilvánul a gyá­
szoló család iránt.

a kis községben mindenki ál­
tal ismerve köztiszteletben élt Ács 
Nagy József gazdag Jöldbirtokos 
es csaladja. Gazdagságuk, boldog, 
gondtalan életük szinte irigylésre 
méltó volt. Annál inkább me<,jepő 
volt ács Nagy József öngyilkos­
sága. Az emberek el sem tudták 
képzelni, hogy még az olyan is, 
mint o aki dúskált ,a javakban, 
öngyilkossá lehessen. És mégis u^v 
volt. °
, , 1Acs ^a"y> a sokak által irigyelt 
boldog ember éppen nem volt bol- 

.%•, Valami nehéz bánat nyomta a 
szivet, mely elkedvetlenítette s vé­
gül kezébe adta a gyilkos fegyvert.
. vo/}. ez a bJoíit ? Senki sein
tudja. Hiszen ő nem említette soha 
senki előtt. Titkát nem bízta sen­
kire pedig ha közölte volna vala­
kivel könnyített volna magán s 
annak vigasztaló szavai talán el­
hárították volna a katasztrófát.

Még előtte való este is vidám­
nak mulatta magát, akkor pedi" 
mar elhatározta, hogy öngyilkossá 

.. <?fon tért szobájába, hogy 
lefeküdjék, hozzátartozói még so-
• áir- ,M!l')fták 1 ép leit, amint fent 
járkált. Éjfél felé erős fegyverdör- 
rencs rázta fel álmaiból családját 
Hornul ve futottak szobájába, ahon­
nan a lövés zaja hangzott, aos 
Nagyot ott találták léiig levetkezve 
agyúban, tejéből erősen patakzott a 
ver s elerőtienodett kéz ben gör­
csösen szorította a még I üstül o-ő 
revolvert. °

Családja sírva borult a halál o- 
Baa sérült ágya elé. Kérdezték, fag­
gattuk, miért tette ezt? Nem szóit 
ra egy szót sem. Némán, alio- esz- 
mdye feküdt ágyában. Orvosért 
küldtek, a ki minden lehetőt elkö­
vetet, hogy a súlyos beteget az élet­
nek megmentse, az orvosi tudo­
mány a súlyos sebbel szemben si­
kertelen maradt: acs Nagv másnap 
dclüen meghalt a nélkül, hogy ön-

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Vas úti gyűlések. A derecskéi vasút 

tccrnap dóidon tartott közgyűlésén elnökévé 
Kovács József polgármestert vá asztottu 
meg, a füzesabonyi h. é. vasút szituén őt, 
alelnökévé pedig Kovács Gyula alispánt.

_ Meghívás. A karcagi Kossuth-szobor 
e bo í-U án történő leleplezésére tegnap ka­
pott meghívót a városi tanács.

Elhalasztott céllövés. A debreceni 
honvédség harcászati céllövészetét e hó 27-ón 
és 29-én tartja meg.

Bika-bírálat. A hortobágyi pusztán 
tegnap tartotta meg az intéző bizottság a 
szokásos bikabir.datoL Király Gyula tanács­
nok elnöklete alatt.

Riadalom a Csapó-utcán.
Elragadt lovak.

Pusztítás a Pórcsi-soron.

Nagy^ riadalom volt tegnap a 
Csapó-utcán, ahol egy úri fogat el­
ragadt. Maga előtt legázolt mindent. 
A megvadult lovak a Pércsi-sor 
árusai közzé rohantak s rettenetes 
pusztítást vittek véghez a cserepek 
es tojások közt. a rohanó lógat 
nyomában sirás, sikoltozás támadt 
s útját darabokra tört cserepek, to­
jások, feldöntött és összetört aszta­
lok és székek jelezték.

Az utca elején a megvadult 
lovak neki rohan tuk Csengeni ígnáo 
bazáros sátrának s azt /eldöntőitek. 
Nem maradt ott épen egy tárgy 
sem. Csengén is a véletlennek kö­
szönheti, hogy baja nem töifénL a 
/ogat lovai vadul rohantak tova. a 
sebes lu lás ban jobbra-balra imm 
kocsi beleakadt a Tóth Lajos 
szembe jövő taligájába. Kevésbe 
múlt, hogy azt is lel nem borította.
A talyiga két rudja azonban eltört, 
sot a lónak is baja lett. '

A megvadult lovakat csak 
nagy nehezen az utca elején tud- 
tak elfogni és megfékezni. A fogat 
dr. Uj/alussy József orvosé volt 
akinek kocsisa Szilágyi Zsigmond 
önzetlenül hagyta a lovakat.

A rendőrségen megindították 
ellene az e járást. Eddig több mint 
ötszáz korona kártérítést követol- 
nek tőle,^ amit a megvadult lovak 
az ő hibaja folytán okoztak.

A Willand testvérek 
cirkusza.

Látványosság a vásár- 
téren.

testvérek társasága tart esténkéül előadá­
sokat

Régi idő óta nem volt ilyen érdekes, 
látványosságaiban ilyen értékes cirkusz 
Debrecenben. .Kitűnő erők, pompásan ido­
mított és szép lovak, elefántok meglepő 
mutatványokkal, akrobaták izgató produk­
ciókkal. Hozzá rendkívül elegáns, kényel­
mes cirkusz, jó zenekar, villamos világítás.

A műsor esik úgy pereg. Szünet nél­
kül, gyors egymásutánban követik a műsor- 
számok egymást. Szóval a legszebb és a 
legjobb mindenből, amit ezen a téren nyúj­
tani lehet s ha valaha cirkusz megérde­
melte a pártolást, akkor a Willand testvé­
rek cirkusza az.

Különben pedig maga a Willand pár a 
humor megtestesült képviselői. A színház­
ban egész éven át félannyit nem nevet 
olyan jóízűen a közönség, mint a Willand 
testvéreken. Nem olyan közönséges cirkuszi 
Au-justok ők, hanem művészek a szó teljes 
értelmében.

Magyarország legnevesebb irói külön al­
bumot adtak a kitűnő testvér párnak, amely­
ben mindegyikük a Willand testvérek mű­
vészetét dicsőjük. Ebből az albumból repro­
dukáljuk a következőket:

A bolond mókában, hogy mekkora a 
komoly művészet, azt a Wiilandoktól ta­
nuljuk. ^

Gajári Ödön.
Legjobb ember az, aki a többieket meg­

nevetteti.
Kálnoki Izidor.

Egy Willand többet ér száz rossz bo­
hózatnál. Két Willand száz jónál.

Szommaházy.
Willandékon tanultam meg, bogy mi­

lyen komoly dolog a nevetés és milyen ne­
vetséges a komolyság.

Kóbor Tamás.
Nagy bohócokat máskor is láttam már 

a cirkuszban, nagy humoristákat a Willan­
doljon kívül sóba. Nemcsak kacagtam raj­
tuk, de érdeztem, hogy ezeket egyben be­
csülni és szeretni kell.

Kozma Andor.
Willandokat látni és meghalni.

Pók Ödön.
fia a Willand testvérek jövőre nem 

találnának visszajönni, utáuuk megyek még 
Vladivusztokba is. 8

Kanedica.
Különben Herceg Ferenc, Szabolcska 

Mihály, Posta Frigyes, Ha la Jenő, Betthlen 
I U stb. Írtak még a Willand testvérek al­
bumába ilyen értékes £s művészetüket el­
ismerő véleményeket.

Ritkán, nagyon ritkán nyílik éppen 
Debrecen közönségének módja és alkalma, 
hogy a cirkusz világának igaz művészeit 
lássa és hallja. Csak vészit vele. aki nem 
használja fel a most kínálkozó alkalmat.

£# . „ —------------- ------------------------------ ' *------ -- ^ouiocenDul. Eo-ósvshuaégszesz, vízvezeték, szivattyú uiíihmm -----------ttt------és firdo bsrendszési szerdalt Jv ^ ^ W8Í(]D8r(J8r Javítások átalakítások
Oesrecen, HaWan 4. al.O »OtiOMn. OkSÓn vállaltit,,,.,

A vásártéren díszes sátorban Budapest 
közönségének kedvelt cirkusza, a Willand
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kényszeríti nrru, hogy elhelyezését 
kérje.^ A nagy tudású, jeles bíró, 
aki kiváló érzékkel és nagy körül­
tekintéssel, annak idején az egész 
város érdeklődése mellett vezette a 
szenzációs Sóvágó-tárgyalást, gyön­
gélkedik. A monstre por tárgyalá­
sánál már beteg voll s azóta egész­
ségi állapota súlyosbodott. Orvosai 
levegőváltozást ajánlottak neki s ő 
beadta átlielyeztotése iránti kérel 
mét. Kerekes Jánost — értesülé­
sünk szerint Kolozsvárra helyezik 
Utódja Horváth István, kolozsvári 
kir. törvényszéki bíró lesz.

* Személyi kir. Tolnay Kornél máv 
üzletvezető tegnap uta városunkban időzik.

* Munkaközvetítők felállítása. Az 
építő ipar oz tartozó mesterok tegnap este 
az ipartestület termében értekezletet tartot­
tak. Az értekezleten, melyen egyhangúlag 
kimondták a munkákozvotitők (elállítását 
valamennyi az építő iparhoz tartozó mes­
ter jolen volt, csupán a kómivosok nem. Az 
elfogadott határozat szerint már a jövő hét 
héttőjétől kezdve csupán oiy munkásokat 
fognak alkalmazni, a kik a munkaközveti 
tők utján keresnek náluk munkát.

* A debreceni tornaegyesület 
kitüntetése. A debreceni torna­
egyesület, mint már jeleztük, f. évi 
junius hd lti-án rendezi 40 éves 
fennállása megünnepléséül orszá­
gos jubileumi atlétikai és torna- 
versenyét, mely iránt mindenünnen 
nagy érdeklődés mutatkozik, az 
agilis egylet — ezen ünnepélyének 
méltó keretet adandó — József 
kjráíjd herceg ő lonsógét kérte fel 
fővédnökül, ki ma leérkezett át­
irat értelmében készséggel elvál­
lalta a neki felajánlott tisztséget s 
egy remek mivü tiszteletdijjal gaz- 
dagitota a kiosztandó nyeremé­
nyeket. Az egyletben nagy örömet 
okozott ő Fensége szívélyes hangú 
kitüntető válasza s kegyes adomá­
nya. Mi csak gratulálhatunk az 
agilis egyletnek újabb kitüntetésé­
hez, melyben negyven évi önzetlen, 
nemes munkájának múltúm lássál 
látjuk.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán ti következő halálesetet jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivataliak: 
Tőzsér Ambrusáé ev. re . 30 éves. Az ilyen 
nap ia ritkaság számba megy az anyakönyvi 
hivatalivá. Ez évbon először fordult még 
csuk elő.

* A vérmérgezés halottja. —
Lapunk vusúrnupi számában jelez 
tűk, hogy a vérmérgezés követ­
keztében elhalt Horváth Sándor 
12 éves alsójózsai gyermek hullá- 

, ának exhumálását elrendelte a 
ti r. törvényszék. Az exhumálás 
egnap a vizsgálóbiróság jelenő-te­
jen megtörtént. A hullat dr. Láng 
és Hutiruy törvényszéki orvosok 
vizsgálták meg és ószleloteikről 
terjedelmes jelentésben számoltak 
be. A vizsgálat most az orvosok 
jelentése alapján tovább folyik.

* Márkus Sándor borkereskedősében 
(a volt katz Lajos borüzlet) naponta jég 
kapható.

. v ooHar°^iatl lö£yakorlat. A lioly- 
beli 3J. és t»7-ik gyalogezred f. hó 22-óu a 
sámsoni utón huroszerü lőgyakoriatokat fog 
tartam. Ezen a napon a közlekedőd elől el­
fogjak zárni az utat.
, * Kil-abolt ezobaloány. Késő esto
került tegnap haza Nemzetőr-utca 3. szám 
alatu lakására Osvith Juliánua szobaleány. 
A villamos színházban volt. Szive még tele 
volt az olt látottakkal s gondolatai ott ka­
landoztak a szemet s lelket gyönyörködtető 
kopeknél, mikor szobájába benyitott. Egy 
tekintet a szobába s vége volt derűs hangu­
latának. Szomorúság váltotta fel Ládáját, 
m-lyujn ruháját s kevés pénzét tartotta, 
leltorve és kifosztva találta. Ijedten kutatta 
át szétszórt ruh ut, azos közül nem hiány­
zott semmi, pénztárcája azonban a benne 
levő busz koronával együtt eltűnt. Szegény 
leány sírva panaszolta el baját a rendőrsé­
gen, ahol a nyomozást megindították.

* Ellopták a zálogot. Meglopták
Szabó Juliánná zöldségárust. Nem sokat, 
c«upán egy napernyőt vittek el tőle. A lo­
pás annál kellemetieiiebbul érintette Szabó 
Juliánnál, mivel a napernyő nőm is az 6 
tulajdona volt, csupán zálogban volt nala.

* Tarka színpad a Bikában.
Május hú 16-án (csütörtökön) kezdi 
meg előadásait különleges műsor­
ral. Bérletek még kaphatók. Szives 
pártolást kér Saikudi Vilmos 
igazgató.

a legkitűnőbb győgyoszkőz az epe, s máj ág a 
vese mogbotegodéscinól.

* Pongyola oostüm, ruhák, angol al­
jak, blousok minden szín és minden kivi­
telben, legnagyobb választékban kaphatók 
Halmágyi Sámuel utóda női és leányielölK 
áruházában, Debrecen.

* Ne hallgassunk a mende-mon- 
dára, hanem ha halottunk vau, menjünk 
Y’etófisy „Kegye.et“ temetkezési intézetébe, 
Kossuth-ucán, a színházzal szemben, a 
hol legolcsóbb és legpontosabb a kiszol­
gálás.

* Értesítés. Tisztelettel értesítem a
debreceni és vidéki nag\érdemű közöl mézet, 
hogy a „Debrecen szállodát“, annak étter­
mét és sörcsarnokát átvettem. Fóturekvésem 
ezen üzlet jóhirno 'ét, vendegeim pouto- és 
lelkiismeretes kiszolgálása által, még fokozni. 
A midőn kérem u n. é. közönség jó akaratú 
pártfogását és támogatását, vagyuk tiszte­
lettel, Kovács Aladár, a Hungária kávóház 
volt főpiric re.

” Úti bőröndök és táskák nagy vá­
lasztékban kaphatók Miklósné és társa bő­
röndkészítőknél Piac-utca 26. szám. (Trafik- 
udvar.)

* Köazvény, csuz, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt k mnvebb- 
séget,T enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 
K. Kapható Jósa és J.ina drogériájában, 
Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Magyar késsitményü gyermekjá­
ték, törpék, szobrok, luk rli urak, fuldiszek 
Budapesti Koronás áruházban Debrecen, 
Piac-utca 7.

TÁVIRA TOL
Öngyilkos gyáros.

Budapest, május 14. Hutter Ti­
vadar dúsgazdag szappan-gyáros 
ina főbe lőtte magát. Ideges baja 
miatt épp ma akarták szanatóriumba 
száhitaui. ,

Választások Ausztriában,
Budapest, május 14. Ma folynak Aus* *- 

trilbao az általánus titkos választói jog alap- 
jáu a választások óriási érdeklődés mellett 
Eddig a helyzet úgy al kuit, hogy a szociál­
demokraták 11 kerület hiilyetl 42-6t nyertek 
és a keresztény szocialisták is többségre ju­
tottak. De a llémét nacionalisták, a magyar 
faluk, így Wolf, Schönerer, Frankenstein ki­
estek. Sternberg Adalbert grófot is beválasz­
tották. A budapesti demokraták Vázsonyi 
vezetésével resztvettek a becsi választásban.

Holló határozati javaslata.
Budapest, május 14. A cseléd- 

törvény tárgyalása kapósán Holló 
Lajos határozati javaslatot nyújtót 
bo, a melyben a részletes tárgya­
lást, az ünnepek után később meg­
határozandó — tehát beláthatat­
lan időben akarná tárgyaltatni. — 
Ez politikai körökben sok beszédre 
ad alkalmat Mert ünnep után még 
két vasúti javaslatot kell letár­
gyalni s igy, ha a cselédtörvény 
tárgyalása elmarad esetleg őszig, 
úgy egészen el fogják ejteni*. 
Politikai körökben ez Darányinak 
vereségét jelenti, aki a nyár folya­
mán keresni fogja, hogy milyen, 
címen adja be lemondását.

összeütközött vonatok.
Soroksár, május 14. Soroksáron ma 

délután kél tehervonat egymásba ütközött. 
Ember éle ben nincs kár, de az anyagi kár 
jelentékeny, mert sok kocsi megrongálódott.

Uj hadihajó építése.
Becs, május 14. A már tervbe 

vett 14 ezer tonnás hadihajó épí­
tését abba hagyták, mert helyette 
egy 18 ezer tonnás hadihajót fog­
nak építeni s erre a szükséges 
nagy tőke még nincs előirányozva.

A horv&tok ügye.
Budapest, május. 14. A délelőtt folya­

mán a vezető politikusok tanácskoztak a 
horvátokkal. A tanácskozás eredményéről 
Josipovich miniszter telt jele tóst WeKerló- 
nuk. A horváiok késői b a CT ntinentál szálló­
ban folytatták tanácskozásaikat és határoza­
tukat Írásba foglalták. Um- látszik, a dolog­
nak személyi éle van, a nely Josipovich 
horvát miniszter tárcájába fog kerülni.

5

TÖRVÉIUTK5Z3S.
§ Az uj királyi ügyész. Dr.

Galánfly Jánosnak kir. közjegyzővé 
történt kinevezésével megüresedett 
a debreceni kir. ügyészi állás. A 
pályázatokat most adták be erre az 
állásra s ahogy értesülünk a legna­
gyobb valószínűség szói amellett, 
hogy dr. A lányi mármarosszigeti fő- 
ügyészhetles címmel és jelleggel

lie ill gyomorbij’nn, sziíraíaliibaa, étrii fialna sfcgm stb.? Az tegvon kisérletot a több száz hírneve* orvos által
Ifi I ai*w»l° t ÜJAJUr tor.nósze es ka sérti viz'.el. ltjfgali előtt fii ivipihár H3.180.Vr keserilviz 1—2 óra alatt
III l/lillil Ilii/ mo -'hozza a kiv int h itást, mire az étvágy és jj közértet beáll. A HOASOVf le/rnészótos keserűm nem kelle- 
III ilf !i 11II íi II ’ melon izii. non okoz kodoinotlon ér-.ést Kaphat) minden ásványvíz, faszer, eres kodás bon és gv'írs/ert irhán.
*11 y&yái » «**• Vásárlásnál kifejezetten 3JAlMf kérendő. Tulajdonos: JEjOSJEÄ J«*JVOS Budapest
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felruházott kir. ügyész lesz a On- 
lúnllv utódja. A pályázók közt van 
dr. Várady Sándor is, a ki az 
absoluiiszlikus időszakban éppen 
Gúlán Ily előtt már vuit ügyész 
Debrecenben.

csarnok. 
A legszebb.

— Regény. — 
Irta: Than Gyula, 

(F oly tatás.)
g A* elvált férj haragja. Speroeh

Józroi kémén yseprődogéd elválva élt a fele­
ségétől. Januar lio 3-án éjjel azonban elment a 
lakására. Az ajtó bevolt zarva s beütötte as ab­
lakot. Bemászottá szobába e ott mintegy n.olo , - . ^ —---- ~ .
korona értékű edényt összetört. A törvény- } 8em halasztja el, csakhogy az 
szék esért tegnap három napi iogházra boldogságába keserűséget őota< 
Ítélte.

BIRSE.
A Dunába ugrott. Tóth István püs­

pökladányi 44 éves cipész tegnap az Erzsé- 
bet-bid közepéről a Dunába ugrott Abban 
a pillanatban ment arra a Tanán nevű csá­
va rgőzos, melynek kapitánya Rasner Károly, 
Kurt Józsel matróz segítségével kimentette. 
Tóth azonban megüthette magát a hajóban, 
mert életveszély es sérüléseket szenvedett. 
A Rókus-k ói házban ápoljak.

A tudomány kitttntettjeL A király
dr. Ajtai K. Sándornak, a budapesti tudo­
mány-egyetem rektorának, az orvostudomány 
és a főiskolai oktatás terén szerzett érdemei 
elismeréséül; és Schulek Frigyesnek, a 
budapesti Józselinüegyetem nyilvános ren­
des tanárának, az építőművészet terén szer- 
ze't érdemei elismeréséül, a mairyar királyi 
udvari tanácsosi óimét díjmentesen adomá­
nyozta.

Szerencsétlenül Járt vámfoellenör.
Potoczky István vámtőellenőr Budapesten 
ma reggel a honvéd-raktárnál villamosra 
várakozott, a villamos fővezeték drótja feje 
fölött leszakadt, a drót Potoczkyra esett s 
ruháját meggyujtolta. Potoczky égési sebe­
ket szenvedett.

Faín, amely nevét változtatja. A
belügyminiszter Bíos-Bodrog várwpgye kö­
zönségéhez inlé élt rendeletével Omoravioa 
község nevének Kossutfalvára leendő változ­
tatását megengedte.

Lehár operette a Feld-színházban.
Gyönyörű zenéjii, víg operettel kezdi meg 
szerdán Bud i pesten a városligeti színház 
előadási sorozatát. Hetek óta nagy gonddal 
készül ugyanis a színház énekes személy­
zete Lehár Ferencnek, az illusztris zene­
szerzőnek egy szenzációs sikerű operettjére, 
a ,Pesti asszonyokra“, mely annak idején 
a külföld minden nagyobb színpadán 
„Wiener Frauen“ óim alett számtalan elő­
adást ért el. A Föld Aurél és Mérei Adolf 
altul (ordított darab zenéje, az ünnepelt 
szerzőnek egyik Isgjobb alkotása, rendkívül 
fülbemászó keringője, indulói a közönségnek 
most is kedvelt dalai. Az operette főszerep­
lője a fővárosi közönség egyik kedvence, 
Turcsányi 01/a lesz, aki a Vig özvegy 
alakításával hódította meg a közönséget. Az 
operettet Stoll Károly rendezi és Barna 
Izsó vezényli.

öngyilkosság. Grünfeld Miksa ven­
déglős Maty ás-utca 20. szára alatti vendég­
lőjében öngyilkossági szándékból magára 
Jött, de a golyó csak bal karját fúrta ke­
reszti. 1. Sebét a 11. sebészeti klinikán kö­
tötték be.

Betörések. Ungarisch Hradischban 
betörők kifosztották Seidolin mn .János ék­
szer- és órásiizletóL 10,000 korona értékű 
holmit loptak el. 108 aranygyűrűt, húsz 
gyémántgyűrűt, 61 ezüst-, 80 aranyórát és 
sok más ékszert. A tettesek teljesen isme­
retlenek, ugylátszik utazó betörők lehettek 
— Besztercebányán is volt egy nagy betö­
rés, egy orrú ni bir tokos lakását fosztották ki 
a betörők, 1600 korona értékű ékszert vit­
tek el. — Be örtek Reizer Alfréd magán- 
hivatalnok Jstván-ut 13. és Mar«ale Fe- 
renene Sörház-u ea 27. szám alatti laká«ár*, j 
mindkét helyről ékszereiét és rebanemüeket ! 
vittek e . |

Arra a társaság egyetlen tagja sem 
I gondolt, hogy Rajvai már az első perceket

Orlai család
- ----------öntsön. Mindnyá­

jan örvendeztek a kedvező fordulaton. Az 
ebédet a leglelkesebb hangulatban, már a 
második eljegyzés módozatainak megbeszé­lésével töltötték el. 45

Alig végezték azonban az ebédet, két 
ur jelentkezett, akik Jón őt keresték s a 
kiknek Jenővel volt diskrét megbeszélni 
valójuk.

Jenő nyugodtan, mosolyogva távozott 
a harmadik szobába, ahol a két ur várako­
zott reá. Alig lépett ki, Orlai nem birta 
leleplezni gyanúját.

— Nem sejtitek, mit akar ez a két ur ?
— Nemi
— Nos, hát ón rosszat sejtek. Mikor 

Rajvai távozott, közte és Jenő közt rövid 
párbeszéd volt. Jenő akkor azt mondotta 
szerencséjének tartja, ha nem lesz többé 
szerencséje Rajvai hoz. Meglássátok, ez a 
két ur most a Rajvai nevében jött s elég­
tételt kér a sértésért Jenőtől.

Párbaj I —— kiáltott fel izgatottan
Margit.

Orlai csak most látta, hogy hiba volt 
tőle a gyanúval előhozakodni. Igyekezett is 
elütni a dolgot.

— De hát hiszen ebből nem lesz 
semmi. Jenő egyszerűen kimagyarázza ma­
gát s rendben van a dolog. Ezen még át 
kell esnuuk. Annál nyugodtabbak leszünk 
azután.

(Folyt, köv.)

.....""végre egy gyorson
és biztosan ható 

tyukszomszer.

[Cook l Johnsons
a móri kai szab.

TYÚKSZEM GYŰRŰI
j 1 drb. 20 í. 6 drb 1K.
TwllPostán 20 fill, portó. 

Kapható a birodalom minden gyógyszertá­
rában valamint orvosi dro -priákhnn sth.

nTT " —

Apró hirdetések.
MELYIK nem^s lelkű helybeli vagy vidéki úri 

nő venne magához egy »iszteséges teljesen 
magára hagyatott intelligens árva leányt, ki 
segítségére lenne haztiu tusa vezetésében, szó­
rakoztatná, zenéhez ért s ruházatáról maga

fondoskodik. Teljes címmel és információval 
érnék válaszolni „Hála“ jelige alott e lap 

kiadóhivatalába. 2323
AZ UJKERTBK 19. és 20. számú szőlő eladó.

Értekezhetni Bethlen utca 29. 2239
TOBB nemes faj galamb együtt páronként ol- 

adó Mester utca 3. sz. 2321
VARRftußl’ Wéhler félő kevésbé használt -ol­

csón eladó. Bun a kiadóban. 2319
SETA-kcrtben szőlő 11 villával eladó 

kiadóban.
ELADÓ jóved-lmezü csinos ház csapos ku.lal

osinoa udvarral Csillag utca 30. szám. 2320

Cím a 
2205

INTELLIGENS fiatal ember ki rések olajfest­
mény arckép megfé-ndelósok szerzésére helv- 
ben és vidéken. Tájképek elállásához st llx 
gldést és percentet adok, ért"kozni; festő,

DA BA BŐS utca 40. szám alatt özvegy úrnőnél
házi koszt knplutó.

Napernyők
óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak melleit 
BOSZNAY J.éS TSA

dlvatámházában
Debrecen Kossuth-u. 5.

A Vásárolt ?rijyők
bebúzatát, ba az egy Vagy két óv 
alatt giszakad, t«ljt>S«i) dijtalaoíil 
Ctjoooai) bgb^zatjük.

Uradalmi vaj, tea vaj, 
Liptai gyenge tore

M naponta fs*iss kapható

P^OtScb Lajos
,fü.sziTkori'skodésóben.

kitűnő borai:
Asztali veres 1 liter 
Ezer jó ó bor 1 liter 
Rizling 1 liter 
Finom pecsenye bor 1 liter 
Szövetkezeti Siller 1 liter 
Muskotály 1 liter 
Tramini 1 liter 
Rajnai Rizling 1 üveg 
Chateau Debrecen 1 üveg 
Veres asszu 1 üveg 
Fehér asszu 1 üveg

mint egyodüll árusító'
Váray Józse/ kereskedeseben

ka f >fmt6
Debrecen P'ao V rosi bérház. 83?

30 kr.
34 kr. 
38 kr. 
40 kr.
35 kr. 
48 kr. 
60 kr. 
50 kr. 
68 kr. 
58 kr.

108 kr.

. Nyári kzrt n)tgoyitás!
Van Szerencs m a n. 6. közönség szi­

ves tudom sira hozni, hogy a Vígkedvű- 
Mih ily-u. 67. szám alatt a Rucához cím­
zett vend -gl ,bon, ma szerdán este zenével 
egybekötött nyári kert megnyitást rendezek, 
a hol ji magyar konyha, meleg és hideg 
ételek úgyszintén ti-ztín kezelt érmelléki és 
bocs kai borok és frissen csapolt hordós sör 
minden órában kaphatok. A n. ó. közönség 
becses pártfogásába ajánlva magamat számos 
látogatást kérve maradiam kitűnő tiszteletei

Ncumajer Jánookné,
_________ ___ ven«lA|f IA».

BonopésSomoss;
Debrecen, klstemplombazár

Óriási szőnyeg raktár!
Gyapjú függönyök,
Csipke függönyök,
Ágy- és asztal turiluk, 
Flanell takarók.

! Linoleum gyári árban!



1907. mrfjus 15. DEBRECENI ÜJSAQ 7

fehérneműéit, valamint slffonok és

Eapi anlepedo vásznak, virágos és esi- 
os cslnvatok, damaszt étkező és 
azsnr kávés terítékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlőkendők és 
nanklngok, valamint kész női fe- 
hérnemflek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

líöiruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

I uoíruháhra: budai kékfestő voálok 
‘cesranosi savan ah, indls fu-
lard, hatissi, atlasz szalin. 120 cm 

2 széles sima színes francia batlsz- 
ttik, h mzett es azsur batlsztok, 
angol zefirek, és szerbvásznak.

legafcső&b szabott árban.
Eéss női ruhák és Muzok,

hímzett batisztban, I

vászon, si.'fon és batiszí női Ingek, 
nadrágok, hal iköntösök és alsószok-- 
nyak, sima és hímzett kész ágya­
zatok, selyem, lüszter és cloth alsó

3 szoknyák, karion, casmír és selyem 
paplank, mat.acok . ..........

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, 

és divat zsebkendők

irassói szövet|i
pJÜ férfi és gyermek ruhákra valamint 

angol férfi ruhaszövetek, tennis kel-
4 mek, nyári mosó szövetek, hozzá­

való bélésárnk, turista ingek ,. ..
legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövet
mintákat kívánatra készséggel küldünk-

apornyök!
francia P. D. jegyű fűzök, arofátyol 
dlvatövök, csipke, és selyem sálok, 
batiszt és csipke gallérok, nyakken­
dők, keztyük, gyöngy ós bőr divat- 
táskák, csipke, szalag, selyemkeadők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban.

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. ezAm.
Alapított UCi, évben.

Kiadó üzlethelyiség.
Piac utca 72. azam alatt (Dr, Lukáca-léle 

sarok balban) egy Piac utca lelóli nagy üzlet­
helyiség azonnal kiadó. Felvilágosítás kapható

Dr. lukács ügyvédi irodájában,
_Pebreocn!_Plao ntca 38. ?M ím alatt.

Divatos fekete és azine*

NAPERNYŐK.
angol, zeíír, selyem és csipke

BLOÜZOK
nagy választékban TÖBBI

Eoiitsek Kornél
női és úri divatároházábsn

Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

A Wiüiüer-ie e

VILLAMOS SZÍNHÁZ
a vásártéren.

Ma szerdán még itt soha nem 
látott képek kerülnek színre. Tisz­
tán minden rezgi snélkül. Teljesen 

uj műsor.
Mega az élei működik a víszonon.

Legújabb felvételek, gazdagon szí­
nezett képek.

A napokban érkezik meg egy víziló vadászat 
Dd nyuuot Afrikából. Eredeti felvétel.

Minden előadáson naponta érkező újdonság 
műsoron klvfll lesz be mulatva, 

minden nap nj műsor.
Kfnlird>raln *• hely 60 miér IL fcelv 40neiycíi «an . nuer., m hely 20 miér.
Előadások kezdője d. u. 3-tól esfe 11-ig úrinként

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. 
tudomására adni. h így összekötetésben ál­
lok a párisi, berlini, londoni és philadelfiaj 
cégekkel, azon szempontból, hogy itt létem 
ideje Debrecen neme- város müpárioló kö­
zönségének naponta uj és változatos műsor­
ról tarthassak elöadiist.

Gépétét és filmek a tulajdonosnál kap­
hatók.
Viilamos áramot saját 20 lóerejü gőzgénem 

szolgálja.
Jegyek előre válthatók Scbvarez ur 

dohánytőzdéjében városházzal szemben.
Tisztelettel

Winkler Lambert,
N tulajdonol.

Hirdetmény* H
Mindazon zálogtárgyak, melyek- H 

nek határideje lejárt, Hl
míjus hú 31-én d. n. 3 úrakar

hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak 
Különösen figyelmeztetik a t c. 

közönség arra, hogy ezen árverésen több 
briliánt függök ée brilliáat gyűrűk to­
vábbá nagymennyisegű női felöltők etb. 
kerülnek árverés alá.

Debreceni kézi zálogkölcsön Iníézef r.-t,

Megye székhelyén egy 45 év óta 
ess fennálló jó forgalmú

vaskereskedés,
melynek évi forgalma 80—100,000 
korona más valakit miatt előnyös 
feltételek mellett eladó Értekezhetni 

Rákod utca 3. szám alatt.

Baba tisztítását
úri éa női öltönyökben 
kifogástalanul teljesíti

Marx Flórián,
központi vegyészet ruhatisztító

Debrecen,
Varga utca Ifi. szóm. 817

Tönyegek
Jutta, spárga, hollandi, kiddermünster 
tapesztry, veloux, futó és szalon sző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, díván térítők, bútorszöve­
tek és oreppek, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott Árban.
ágy és asztaíteritők

szövet es csipke függönyök, stórok.

ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon-és szőnyeg-áruháza,

Debrecen, Rózsa utca I. szám.
AlipllUtctt 1842. ívben.

rrm

Eperjesi cserép kályhák
eiösmert legjobb minőségben ‘^té­

továbbá;
Főzőedényeit, takar ék-kony it ik, épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőlemozek, mérlegek revolverek és 

peronospora fecskendők nagy választékban

a legjutányosaüti árban kaphatók

Kovács dyúla
m vasüzletében

n a „Bika" Szálloda nyeltett-



1

w; a

ff 1
T~ “vT

DEBBCOZL’NI UJSAO

yípró hirdetések.-
Levelezés«

,,RZÖKK AStiZUN Y“ levele vau * kiadóbe.

Ajánlat,
KI tanítana viUgyorsirás ? Jelentkezhetni dél-
__után 1—3 óráig, Piac-utca 58. házfelügyelőnél.
ISTÁLLÓ (jelenleg Kezu-rhazy gróf*) 6 lóra, 

koe.iaziunel, legény Ukasaai augusztus 1-re 
kiadó. Értekezni lebet Péierfis-n. 71 ez. alatt.

CSINt AN bútorozott külön bejárata szoba 
esetig azonnal is kiadó. Koesuth-u. 68. ajtó 6.

Permetezéshez legtökéletesebb és leg-
oicKÓIib az urbzái/fiznrlA fllrtsmori lor.-

1097 május 15.

JU házból való fiuk vasbntorlakatos tanonenak 
felvétetnek. Ugyanott egy lestek törő k. roste- 
tik állandó alkalmazásra, Doirucoui Vas- óm 
Ró« bútorgyár ren*vóuytarsas.ig. 2X42

GYAKORLOTT váró leányok jó fizetéssel fel- 
vétotnek. Peosuta-u. 19. 2JÜ3

PINCÉK tanoiio íolvCtotik Dróber 
Piac utca 46. BÖrosurunk

2222

Eladás,
EOT kfínn 
tekinthető

olcsóbb az országszerte eiösmert Jég* 
j"ljb 10 versenyen első díjjal kiiünte- 

tf I tolt a Veréb István által Debrecen, 
Szappanos utca 10. sz. nlatt gyártott póisga. 
badalmazott „Sugár" permetező. Permetező­
ket tökéletes javítási és átalakítás végett el­
fogadok. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
HARISNYAKÖTj IPAR VaLLALAT. Haria- 

nyak kölese és fejelése felvallaltatik Benvals 
Emilnél Debrecen. Tisza palota. él 18

íjron kezelhető mosógép eladó. M#g- 
Deák Fereiic-utca 6. 2297

KGV nj fűszer borendezés eladó Sae-u cä 
Rosenborg kávéház. 22)5

NAGY BZhPKKhN 6 és fél nyilas ífild komoly 
szándékból meghatározva eladó szabadkézből. 
Értekezhetni lehet Szappanos-utca 17.

CSAPOK ERTBE II. járáson Magryar-utoa 18-ik 
ez. 700 négyszögöl jókarba ioyő szótő eladó 
ík) frt. Inkl.ert és 16—20 hoktoiitor bort évimto 

_boz, ára 1700 Irt., értekezhetni Varira-u. 88.
NYARALÓ, remek diszkért 4 szobás lakással 

verandával és külön cselédlakkal postakert 
főúton eladó. Bővebb értesítést Bu.lhyanv-u 

18. alatt nyerhető. 282.
UJ-KE1JÉRTŐN Hzunyogliy Miklósáénak 80 

darab hízott sertése eladó. 2302
EL A DÓ adómentes ház, 6 év óta fennálló kor-

látlan italmérés, tőzsdével, 5 szoba és minden 
mellék helyiségből álló úri lakással, 400 né-v. 
szögül n-mosfaju szőlővel, gyümölcsösnél ’Az 
üzlet évi jövedelme 12 )0 frt. Ára 6000 forint 
melyből 2400 Irt. teher maradhat. Cim a kér
d6ai1- _____________________ 2317

A MACSON 100 hold I ma fekete föld épület 
tökkel eladó. Cim a kiadóban 2293

ÄPOil

HAJ! HAJ Ilajfoimtok, parókák, hajbetétek, | 
copfok, frizettok jutányosán, mindennemű haí- 
munkákat készít Kocán Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409 !

HELYI kés/.itniényü harisnyákból nagy válasz- ' 
tők. Úgyszintén színes cipőkhöz vagy alkalmi 
harisnyák gvors men kötése és harisnyaíeje- 
lések a legszebben készíttetnek Marton Gyu­
lánál Pia- utca 9. 1125—2 í

AJÁNLKOZIK egy ügyes fodraszuő hazakhoz. ' 
Darabos ut*a 62. sz. 2310

EGY buiorozoit szoba junius 1-ro kiadó. Douu> 
utca 9. szám. 2314 |

EGY gyermektelen úri családnál jó házi koszt
kapható kihordásra is. Domb u. 9. 2313

SZOPÓS gyermek dajkasngba kiadó. Vállalkozó 
jelentkezzék Vígkedvű Mihaly-u. 14. 2312

Dreher Antal kőbányai serfőzdéjének vezérképviselete Debrecen és vidékére.

Van szerencsém tisztelt vevőimmel ős a fogyasztó közönséggel tudatni 
LimIted*,aI,« ndnn J6 J.esen ^S'ncnlcs eI?A™siM sikerült a „The General Bottle Seal Syndleat 
iy™raem. d 1 g szabadalmát a hel>beli Piac fészere kizárólagos használattal meg-

A „Seal" (pecsét) légmentes elzárás előnyei:
nemjÍhtta^XbbtÍ8Zta8%mert* ázatja

„ 2\,A.Z uveg »zájának teljesen légmentes és nagy fos zero 
l e le"' GzárAsa. ami a sörhon lóvá szén-

sav el.UanáaAl lel/esen lehelő:le.,né tévén, a sör hosszabb időn 
át nem veszti el kellemes üilité izet.

. . , 3* A lepsgyobb biztonság kamiaitás ellen, mert az ti vég 
elzárása csupán az ezen célra szerkesztett géppel es-közöli e'ö 
. . 4- Dacára a légmentes elzárásnak, a palack oer szöggel
is a legkönnyebben felhőm haló.

5. Tetszetős külső, könnyű kezelés. 816
Az üveg kereszt­

metszete.

Kereslet,
FIATAL kereskedő segédek kezdő fizetéssel 

fe.vétetnek Löwy F. cégnél. 2318
ÜZLETI irodában alkalmazást nyerhet egy meg­

bízható, lehetőleg óvadék képes nyugalmazott 
hivatalnok. Cim a kiadóba. 2315

ÉGY ügyes nős, óvadékképes fiatal ember ke- j 
rés szódavizelárusitó, vagy p> íizboszedó, vagy 
kisebb irodában napdíj as állast. Cím a ki- i
adóhivatalban. 2305

FŰSZERE ERESE EDÖ segéd ügyes detailista 
főtéri üzletben az o mali belépésre alkalmazást 
nyer. Cim a kiaoókivatalban. 2304

BORBÉLY segéd azonna'i belépésre kereste ik,
Csapó-utca 88. 2288

ASZTALOS tanoncok teljes ellátással vavy 
fizetéssel felvéteti.ok hlaskovits és Tarsa asz­
talos telep Postakert 4. ez.

m
MB

A öuai-uuhuval
elzárt üveg.

Midőn még a fogyasztó 
közönség szives figyelmét 
felhívom arra, hogy akár 
a fentemliiett rendszerű 
elzárással, akár a eógbe- 
égetetes parafa dugóval 
ellátott üvegekben valódi 
,,Dreher -féle ser csupán 
az az itt látható védjegyes 
címkékkel kapható, —ma­
gamat a nagyérdemű vevő- 
közönség szives pártfogá­
sába ajánlva, vagyok

Kiváló tisztelettel

ÁRON MIKSA
A legjobb sör a „Seal“ dugóval dngaszolt palacksör.

1 ■ eddig eredménytelenül játszott 
osztálysorsjátékon "

az

A|*: még egyáltalán nem kísérelte meg 
I\l abban szerencséjét —

tényleg főnyereményhez akar 
jutni r ' - - - - -

A |*| pontos és előzékeny kiszolgálásban 
■\8 akar részesülni, az forduljon bizalom­

mal a legnagyobb szercncsegyüjtődéhez
OÄE01CKE bankházából

L osztály hozása már május hó 23. és 25-én.
Ezen hozásokhoz ajánlunk:

Efősz Tél______ Negyed
12.— 6.— 3.-

Nyolcad sorsfegyot
■-SO koronáért.

A pénz ItmsibB tzttsigit postal iiUzalisllapali Ingran s bSimtóre.

bankház

BUDAPEST, IV,, KossuíIi-Lajos-uíca 11,
* ‘Őrt«***« » Dobrooeot Iflslg „romdíMbao. (Tulajdoaos: tíTTc

Than Gyula.)


